

# DIARIO DE ALMERIA

Segunda época.-Año II.-Número 137.

GERENTE: DOMINGO SÁNCHEZ GERMÁ

Jueves 19 de Abril del año 1917

## NUESTRA NEUTRALIDAD

En el fondo, salvo unos cuantos locos o malvados partidarios de la intervención inmediata, todos los españoles estamos conformes en que es preciso e ineludible mantener una estricta neutralidad. Nos dirá a ello nuestra situación geográfica al lado de los teatros actuaciones y el hecho de no tener intereses directos que implican en el pleito armado que se dirime sangrientamente en los campos de batalla de Europa. Viven nuestras simpatías estar con los unos o con los otros, ser afectos a este bando o al de más allá, pero nuestros intereses nos dirigen quietud, paciencia y calma. No nos ha tocado en el reparto papel que el de mero espectador.

De esa neutralidad pasiva solo podríamos sacar cumplidamente al que habla de nuestra dignidad nacional, algo que fuesen un ultraje a nuestra proverbial hidalguita, nuncas quijotismos de raza, ni aficiones de vecindad.

Nosotros no somos tan fuertes que con nuestra sola presencia podamos poner paz, volviendo las cosas a su pristino ser, ni podemos obligar a los combatientes, a que, caso de trangresión del derecho internacional escrito, oviden por nuestra presión las malas prácticas vencen debidamente sus hechos y sus propósitos. Ni con nadie, ni contra nadie. ¡Está esto clara!

En una riña tumultuaria podemos intervenir personalmente al tener en el asunto que agradamente se ventila un manifiesto interés; por estar enzarzados en la pelea algunos de nuestros deudos, por haber sido los ofendidos bien en los comienzos de la contienda o bien en el calor irreflexivo del desarrollo de los acontecimientos, o para poner paz o para castigar, y en este caso es práctica del puro quijotismo, villanías de alguno de los contendientes; más interviene ir en cualquiera de los últimos casos, es preciso tener física y moralmente supervisada sobre los adversarios y de cuando acá un niño va a apaciguar a los hombres muy recios y muy fuertes que pelean con furia? Hay quien invoca lirismos que un tiempo nos llevaron a lamentables desastres, y obliemos de quedarnos escarmientados de platonismo.

Hay que ser eminentemente pacíficos y no inclinarse a ningún lado.

Hoy por hoy no existe motivo suficiente para que pasemos a ser actores de la mundial tragedia. Portugal tenía compromisos satisfechos, nosotros estábamos aislados en el mundo, y aislados debemos seguir. Claro es que este aislamiento es un error de nuestros gobiernos, pero nunca mejor aplicado el popular dicho, de que no hay mal que por bien no venga. Ahora no es ocasión de inclinarnos de parte de nadie, porque en todo que fuese y en nosotros hubo egoísmos que por ambas partes han resultado fallidos; por ellos en lo que atañe a la eficacia de nuestra potestad marcial, y por la nuestra que harto compromisos tienen todos contrarios que cuando se presenten.

La nube parece que pasó, y de nuevo vuelve la tranquilidad a un poco en nuestra apática indiferencia, y bueno sería que se concienciadamente definiera de una vez nuestra situación internacional, para evitar novedades, y para evitar también algunos políticos pretendan su bandera hipotecando su pa-

Providencia de la Alcaldía, porque nuestra primera Autoridad Civil está en mejores relaciones con las leyes y disposiciones vigentes, que el Sr. Pérez Cordero.

Si nosotros tuvieramos autoridad suficiente para aconsejar al Sr. Alcalde le dirímos que no suspendiera el acuerdo referido, an cuando con esto se molestará un tanto alguno de los señores que forman la tutilla del Presidente del Casino. Siguiendo nuestro consejo se evitará muchos y muy grandes disgustos, porque ya comprendrá el Sr. Alcalde, por poco que entienda de cosas municipales, que no lo han de dejar que falte impunemente a lo que la Ley manda; y como en la Ley Municipal hay un artícuulo, según el cual los Alcaldes son personalmente responsables de los daños y perjuicios originados por la suspensión de los acuerdos de los Ayuntamientos, es seguro que no faltará quien ejerza ese derecho.

No olvide tampoco su señoría que existe una Ley de responsabilidad civil de los empleados públicos, desde Ministro de la Corona hasta Agente de la autoridad, que les obliga al resarcimiento por la infracción de las leyes.

Con estos fundamentos y con el derecho indiscutible que a todos asiste para defenderse de las arbitrariedades, no encontraría injustificado el propio señor Alcalde que se presente contra él una reclamación que tienda a conseguir la indemnización pecuniaria de los perjuicios que ocasionó la suspensión del acuerdo a que estas líneas se refieren.

¿Objeto de esta reclamación? Pues sencillamente resarcirse del daño que cause la providencia de suspensión.

Ya sabemos que el Alcalde es insolvente, y es más que probable, que se escude de las de esta insolvencia, para llevar adelante su deseo de suspensión, pero en primer término, ya es un efectuado el de un Alcalde de capital de provincia que cae en absoluto de bienes, y en segundo lugar algo podría sacarse de las rentas de los suyos respetable señora, las cuales rentas, en su calidad de gananciales, pertenecen ya por mitad a ambos conyuges.

El Alcalde está pues a tiempo de ahorrarse disgustos; pero si se cree que es a tan sobrado de tranquilidad y de prestigio, allá él.

Lo que no tiene duda es que los sinesbros que le produzca la suspensión del acuerdo, que no serán pocos, los llevará él solo, pudiendo asegurarse, que ninguno de los que le aconsejan en el sentido de que cometá tal atropello, le ha de servir de Círneo para llevar la cruz. Ya verá como ni el más «patriótico» pasa de ponerle la cara triste.

Ya dijimos anteayer, que en el Ayuntamiento están ocurriendo cosas que no debemos callar; mañana y en días sucesivos nos iremos ocupando de todas ellas empezando por los atrasos.

Estamos dispuestos a que se haga «justicia a secas» y nos han de oír hasta los más sordos.

## ¿No son reformistas?

Don José y don Gregorio Muñoz Calderón visitaron ayer al Gobernador civil interino don Manuel Esteban, para hacerle presentar que aún cuando no asistieron anteayer a la reunión celebrada por el partido liberal por haber llegado tarde a su poder la citación respectiva, suscriben todos los acuerdos tomados y acatan las instrucciones que se les den.

Al propio tiempo manifestaron al señor Esteban sus deseos de que así lo haga presente al señor Silvela y se lo comunique a la prensa, para que lo haga público. Vaya «calao». ¡Cómo que los muñoz no iban a acercarse al sol que más calienta, aun cuando sea pasado por encima de todo!

Como cambian los tiempos, amigo!

## Jueces destituidos

Han sido destituidos por la Sala de Gobierno de la Audiencia de Granada, en sus cargos de juez municipal de Padules y Albánchez, don Mariano Martín Lozano y don Andrés Gómez Moreno, respectivamente.

El que no esté en contra de sus intereses, debe comprar los metales del fabricante José Vicente Casas. — Muley 9

El Alcalde se decide

Como el Alcalde que padecemos

sabremos que no se ha distinguido,

por la prudencia de sus

reparo en anuncios

y círculos y corrillos, cuales

sus propósitos sobre los más

asuntos municipales. Mér-

ite la calidad de su señoría

que va a suspender el acuerdo

que es de tipo en que fueron ad-

dictos a las carnes frescas y sa-

ceres, que lo que va a hacer

es, esencialmente opuesto a

lo que el señor Pérez

que no tiene sin culado.

El Alcalde, se res-

pondió favorablemente: pero el se-

ñor Alcalde no confirmará la

## 50.000 SOMBREROS DE PAJA A 3 PESETAS

Sombrererías de Sucesor de Rosales y Ulibarri

Ciendas 4 y Plaza de Nicolás Salmerón número 3.

## Almería Comercial

Ayer continuamos cambiando impresiones, acerca de la Sociedad Anónima de Transportes y Fletamientos.

Nuestro entrevistado fué don Nicolás Gómez de Mercado, que la casa comercial «Hijos de Giménez» es prestigiosa y acreditada, concurriendo de la plaza, cuyo señor, a pesar de sus múltiples ocupaciones, precisamente en los instantes en que hicimos acto de presencia en su establecimiento, hubo de atendernos con exquisita amabilidad, cosa que le estimamos en lo mucho que vale.

Breve fué desde luego la entrevista, porque ni el Sr. Gómez disponía de más tiempo, ni nosotros lo habíamos consentido tampoco, en virtud a las razones antes indicadas. Sin embargo sus manifestaciones, sus respuestas a nuestras preguntas fueron tan claras, tan terminantes que al alcance de todos se haya lo que nuestro entrevistado opina acerca de esa naciente Sociedad.

Entiendo—dijimos el señor Gómez—que la idea es buena. Su funcionamiento ha de resultar beneficiosa al Comercio, no tan solo por las economías que pueda ofrecer, sino por que en el caso de surgir una competencia entre la Anónima y los Agentes, los beneficios de esa misma competencia y favorecer los intereses del Comercio.

Me he suscrito a unas acciones, por que entiendo que no ha de serme perjudicial traerme de una Sociedad Anónima, haciendo, sin embargo, la reserva de que con esto no quedamos obligados a la carga. Además, he suscrito esas acciones por haber venido a visitarme con ese propósito, los iniciadores de la idea.

Considero que con una buena Gerencia, directora del negocio, y creo que ha de serlo el señor Romero, el asunto puede llevarse adelante y hasta llegar a su completo desenvolvimiento, toda vez que en ello han de estar interesados los fundadores y el comercio mismo.

Hoy tengo un agente, que es sucesor de la primera Agencia que hubo de prestar servicio, agente con quien me une franca y sincera amistad. Del mañana no puedo decirle nada: un cuando mis propósitos son continuar, pero como usted comprende, el comerciante ha de buscar sobre todo la economía y aquilar el céntimo en todo aquello que considere necesario para el mejor desarrollo de su negocio.

Y nada más puedo decirle a usted, rogándole muy encarecidamente que interprete bien mis manifestaciones.

Acto seguido abandonamos la casa de nuestro entrevistado, saliendo, como anteriormente decimos, altamente satisfechos de su reconocida complacencia.

— De esta entrevista hemos sacado la consecuencia lógica de que los señores Hijos de Giménez Puig, reconocen las ventajas que el funcionamiento de la Anónima

ha de llevar al Comercio todo, das las economías que desde el primer momento ha de ofrecer dicha entidad, con o sin competencia con las Agencias de Transportes establecidas hoy.

## El puente de Huécija

El Gobernador civil dirigió ayer el siguiente telegrama al Ministro de Fomento interesándose por la pronta construcción del puente de Huécija en la carretera de Gádor a Laujar única vía que pone en comunicación a Almería con los pueblos del Andarax.

Dice así el despacho:

«Al tener noticias que esta jefatura de Obras Públicas ha remitió a ese Ministerio el proyecto para la reconstrucción puente destruido en término de Huécija y que intercepta el tránsito por los trozos primero y segundo de la carretera de Gádor a Laujar, los pueblos interesados me ruegan que telegrafie a usted solicitandole la rápida aprobación de ese proyecto y que se libere la cantidad necesaria para que inmediatamente se efectúen las obras y se restablezca la comunicación entre varios pueblos y la capital, que hoy están completamente aislados.»

Que te cué es Rebustiana, no sabes lo que echo de menos los carabineros tuyos la temporad que he estao en esa.

Memorias de la Rosilla ya sabes quanto cariño te tiene tu Jeromo.

## De Sociedad

Ayer salió para Tabernas y Segura nuestro buen amigo, el contratiesta de las minas de «San Ignacio de Loyola» don Juan Caño Castillo, a quien hemos tenido el gusto de saludar en esta.

Se encuentra en Almería el alcalde de Alhama, nuestro estimado amigo, don Manuel Rodríguez López.

Se encuentra establecida de su dotación, la señora viuda de Monasterio, doña Concepción Nieto y Haro, de lo que nos alegramos sinceramente.

Se halla enferma la esposa de mi socio particular amigo, don Miguel López Ruiz.

Es más su total restablecimiento.

Elegido de ingenieros mineros don Eustaquio Alvarez, ha regresado a Melilla que pese a su larga licencia que le duece concedida.

Procedente de Granada, ayer llegó a nuestra ciudad el procurador

## Cartas de Jeromo

Nuestro popular colaborador, Jeromo, que durante unos días ha permanecido en Chinchina, su pueblo natal, nos remite para su publicación, la primera carta de la segunda serie, copia literal de la que envía a su amada esposa.

Dice así la epístola:

«Querida Sebatiána. Hice el viaje prefabricado y me encuentro otra vez en la capital entre el ruído de los coches que andan solos, y los que van tirados por bestias. A la llegada de la tartana, nos esperaba Federico, probecillo! Se ha quedado como una aguja. El probe tie, que atase los calcetines con una soga de resulta de lo que ha encojido de sentimiento de pensar en la calumnia que le levantaron. Gracias que nos enteremos de la verdad. Al verlos nos abrazó a todos, a la Rosilla no me pareció bien que la estrujara, pero cuando lo pensó ya

no se acuerda de lo que se acuerda.

Se halla enferma la esposa de mi socio particular amigo, don Miguel López Ruiz.

Es más su total restablecimiento.

Se halla enfermo el alcalde de Alhama, nuestro estimado amigo, don Manuel Rodríguez López.

Se encuentra establecida de su dotación, la señora viuda de Monasterio, doña Concepción Nieto y Haro, de lo que nos alegramos sinceramente.

Se encuentra establecida de su dotación, la señora viuda de Monasterio, doña Concepción Nieto y Haro, de lo que nos alegramos sinceramente.

Se encuentra establecida de su dotación, la señora viuda de Monasterio, doña Concepción Nieto y Haro, de lo que nos alegramos sinceramente.

Se encuentra establecida de su dotación, la señora viuda de Monasterio, doña Concepción Nieto y Haro, de lo que nos alegramos sinceramente.

Se encuentra establecida de su dotación, la señora viuda de Monasterio, doña Concepción Nieto y Haro, de lo que nos alegramos sinceramente.

Se encuentra establecida de su dotación, la señora viuda de Monasterio, doña Concepción Nieto y Haro, de lo que nos alegramos sinceramente.

Se encuentra establecida de su dotación, la señora viuda de Monasterio, doña Concepción Nieto y Haro, de lo que nos alegramos sinceramente.

Se encuentra establecida de su dotación, la señora viuda de Monasterio, doña Concepción Nieto y Haro, de lo que nos alegramos sinceramente.

Se encuentra establecida de su dotación, la señora viuda de Monasterio, doña Concepción Nieto y Haro, de lo que nos alegramos sinceramente.

Se encuentra establecida de su dotación, la señora viuda de Monasterio, doña Concepción Nieto y Haro, de lo que nos alegramos sinceramente.

Se encuentra establecida de su dotación, la señora viuda de Monasterio, doña Concepción Nieto y Haro, de lo que nos alegramos sinceramente.

Se encuentra establecida de su dotación, la señora viuda de Monasterio, doña Concepción Nieto y Haro, de lo que nos alegramos sinceramente.

Se encuentra establecida de su dotación, la señora viuda de Monasterio, doña Concepción Nieto y Haro, de lo que nos alegramos sinceramente.

Se encuentra establecida de su dotación, la señora viuda de Monasterio, doña Concepción Nieto y Haro, de lo que nos alegramos sinceramente.

Se encuentra establecida de su dotación, la señora viuda de Monasterio, doña Concepción Nieto y Haro, de lo que nos alegramos sinceramente.

Se encuentra establecida de su dotación, la señora viuda de Monasterio, doña Concepción Nieto y Haro, de lo que nos alegramos sinceramente.

Se encuentra establecida de su dotación, la señora viuda de Monasterio, doña Concepción Nieto y Haro, de lo que nos alegramos sinceramente.

Se encuentra establecida de su dotación, la señora viuda de Monasterio, doña Concepción Nieto y Haro, de lo que nos alegramos sinceramente.

Se encuentra establecida de su dotación, la señora viuda de Monasterio, doña Concepción Nieto y Haro, de lo que nos alegramos sinceramente.

Se encuentra establecida de su dotación, la señora viuda de Monasterio, doña Concepción Nieto y Haro, de lo que

alianza, nada se consiguió con ello para la inmediata solución de la campaña, ya que los Imperios centrales estaban desde los comienzos de la contienda abandonados por completo a sus propias fuerzas, y que Francia e Inglaterra venían acudiendo desde hace ya tiempo al apoyo más o menos encubierto del "oro yankee"; no se hace pues, más que quitarle la cara a lo que se venía haciendo de tapado.

Esto mismo ocurre en lo que atañe a municiones y pertrechos de guerra; los Estados Unidos venían siendo desde el primer día de lucha el arsenal de los beligerantes de la Entente.

Ahora por el contrario, es muy fácil que el apoyo por propios egosismos y propias exigencias sea algo menor.

Los americanos piensan instruir un millón de hombres por cada año que la guerra tenga de duración, más sin embargo, el problema más difícil que se les presenta a los yankees es el del envío a los campos de Europa de un ejército de elevado contingente, perfectamente armado y equipado que lleve consigo todos los elementos precisos para sostener sin ageno auxilio lucha con los soldados germanos.

Ello es difícil no solo por los entorpecimientos de transporte dado el constante peligro de los audaces submarinos teutones, sino también por la lentitud inevitable y precisa preparar debidamente tales medios y para acopiarlos con condiciones viables de éxito.

Como los Estados Unidos son pueblo rico, como tal quieren hacer la guerra, pero frente a su exoplendidez está la distancia enorme de la base al teatro de operaciones y la imposibilidad de acortar el plazo de preparación y entrenamientos bélicos.

**La política moscovita**  
(Colaboración especial de DIARIO DE ALMÉRIA).

Este de intervenir los soldados a la par en la defensa armada de los intereses del pueblo y en la confección de sus leyes, mejor dicho en las medidas de gobierno será muy democrático, pero no es la senda recta de la victoria.

En tales condiciones no hay ejército capaz de grandes empresas.

En aquella memorable época de la revolución francesa, los ejércitos de la República vencieron en todas partes porque sus soldados eran ajenos a las deliberaciones de los revolucionarios; eran lo que debían de ser: el brazo armado de la Patria.

Esa intervención de los soldados en los negocios de Estado es, a todas luces funestísima y la prueba de ello en este caso concreto es que desde que la revolución se enseñoreó del sufrido pueblo ruso, sus ejércitos no han logrado una sola victoria y cuando han sido objetos de un duelo o ataque, como sucedió a orillas del Stochod, no tuvieron firmeza para resistir debidamente el empate.

Estas revoluciones se sabe como empiezan, pero no se sabe como acaban; la revolución rusa está todavía en su periodo gestatorio, y con sus acciones y reacciones ha de dar todavía muchísimo que hacer, hasta que sedimente un franco periodo de orden y calma.

Los soldados celebran mitines en las mismas trincheras y tienen la facultad, contraria a todo buen régimen de disciplina, de premiar o castigar a sus jefes y oficiales cuando se comporten bravamente o cuando demuestren ineptitud o falta de celo; comisiones de soldados y pertrechos bélicos para comprobar por si mismos si los oficiales tienen la precisa laboriosidad;

todas las provincias, o la mayoría de ellas, tienen pretensiones de autonomía; a pesar de la implantación de los bonos de pan, las dificultades de aprovisionamiento aumentan por momentos, y el grave problema de la carestía de las subsistencias y del hambre que dijeron margen a esta revolución de molesta subsistencia con mayor intensidad y originarán nuevos violentos conflictos.

La anarquía no tiene pronta solución, y por mucho que sea el patriotismo de los soldados, esta libertad fiscalizadora de que disfrutan, solo puede ser marginal de actos de disciplina que acaso sean la aurora de una paz aislada que dé al triste, por lo que a Rusia respecta, con el famoso pacto de Londres; el número de pacifistas aumenta de un modo descriptivo hasta constituir partido, y esto es sumamente peligroso.

Allí no se habla ya de ofensivas, a lo sumo se asegura que las tropas sabrán resistir el empuje de los contrarios, y estos por conveniencia o por cálculo se mantienen a su vez a la expectativa sin atacar en ninguno de los sectores del extenso frente. Los rusos han cometido, además muchas torpezas con relación a la situación exterior por cuidar mucho de la situación interior; una de estas torpezas ha sido la destitución de algunos generales excedentes, entre ellos del Gran Duque Nicolás que tantas condiciones de excelente estratega demostró en los comienzos de la campaña y luego en su actuación acertadísima en tierras del Cáucaso.

Los pueblos faltos de freno son inconscientes y sus errores llenan de duelo y lágrimas muchas páginas de la historia mundial.

**COMANDANTE LUTATIUS**

## La tragedia de Pepe Calle

Otra vez las tristezas de la farándula han puesto una nota de color negro y de sabor amargo en la actualidad de estos días.

Las cascabelas de Arlequín de Jaron por unos instantes de sonar a risa; y en los ojos de un farandulero hizo brotar lágrimas y en su corazón aumentó la amargura el dolor de la vida.

Los reporteros judiciales, al informar al público lector de periódicos, han relatado el suceso como un intento vulgar de suicidio, y como un vulgar suicidio frustrado fué para la mayoría de las gentes, para esas gentes que ignoran el secreto de basidores adentro. La noticia, pues, ha sido flor de una de unos momentos.

José Calle García, de cuarenta y ocho años, intentó suicidarse en su domicilio, usando para ello una substancia venenosa cuyo nombre no ha pasado del laboratorio de los forenses y de las hojas, mal redactadas y mal escritas, del papel de oficio.

¿Será una irreverencia hacer saber quienes no lo saben que ese José Calle García, que ha figurado en la crónica judicial de la Prensa, es aquel Pepe Calle, actor de indiscutibles méritos, que en los escenarios de España y América ganó durante muchos años aplauso y ovaciones? ¿O acaso deber de justicia será recordar a las multitudes lo que tienen de tornadizas y des-

considéradas a veces al juglar al artista, aún tratándose de quienes deleitara en anteriores ocasiones?

Pocos meses hace todavía—el comienzo de la actual temporada que Pepe Calle, artista dramático de antiguo prestigio, tuvo uno de sus mayores aciertos creando el protagonista de esa tan realmente bella obra de Federico Oliver «El crimen de todos».

El abono del teatro Español y, en general, el público aplaudieron al actor, como su exquisita labor merecía, en representaciones numerosas. Entonces sí que era para el sonido de carcajadas el sonar loco de los arlequines cascabeles. El actor era dichoso; un rayo de felicidad alumbraba y aun deslumbraba, en la escena y fuera de la escena, a ese pobre muñeco de la farándula.

Después... Pepe Calle atropeló, quizás por primera vez, en un papel que no hemos de recordar para no hacer demasiado intensa su amargura. El público entonces olvidó en un momento los méritos demostrados en tantos años.

Y el buen artista, el pobre farandulero, hubo de pensar en la muerte como fin de su tragedia. Tú ero la muerte no le ha querido ahora para el a... Y afortunadamente, y de seguro a no tardar, Pepe Calle volverá a felicitarnos con su trabajo en los escenarios.

F. GONZALEZ-RIGABERT

## Notas Taurinas

Alejandro Sáez «Alé», ha sido contratado para cuatro corridas en Carabanchel, la primera de las cuales se celebrará el 22 de los corrientes.

También ha firmado con los empresarios de Ciudad Real, Santiago, Tarazona y Lisboa.

—Las corridas de feria de Badajoz (días 10 y 11 de Mayo) han sido definitivamente firmadas por José Gómez y Juan Belmonte, a quienes hará el tercero otro matador quizá, Julián Sanz «Saleh II».

En ambas corridas se lidiarán reses de la tierra, siendo los ganaderos designa los Albarán y Contreras, y si este último no tuviera toros en condiciones, su lugar lo ocuparán bichos de la viuda de Soler.

—Se asegura que el próximo domingo, 6 de Mayo, se celebrará en nuestra plaza de toros una novillada, con reses bravas de acreditada ganadería.

—Se está en tratos, para que alternen en esta corrida valientes diestros.

## Desde Tánger

En el local de la Cámara Española de Comercio de aquella población marroquí se reunieron la fuerza viva de la población para protestar del servicio de vapor correo, acordando elevar un mensaje denunciando irregularidades que se interrumpe, con frecuencia, causando graves perjuicios a comercio, y es de mal efecto policial.

—Especialidad de la casa Moriles el 3.

VENTAS AL CONTADO

Sebastián Pérez, 3

tico, ya que todos los correos se hallan sujetos al nuestro.

Se acordó interesar a la Prensa

para la desaparición de tales abusos que imposibilitan su desarrollo

en Marruecos, pues siendo los viajeros aleros con Cádiz y Algeciras,

la Prensa supone la de dos fechas

y se reciben sin correlación, ha-

ciendo imposible la vida a los co-

rrespondentes administrativos, que

viene sufriendo grandes per-

juicios por insuficiencia de medios

de transportes terrestres, que im-

posibilita a la oficina de Tánger

expedir diariamente toda la co-

respondencia dirigida a Arcila,

Larache y Alcázar, quedando la

mayor parte depositada en espera

de los viajes circunstanciales que

realiza algún barco.

Unimos nuestra protesta a la de

aquella entidad por los perjuicios

que ocasiona a la Prensa en gene-

ral y a nuestros suscriptores de la

plaza africana.

Ya empiezan a brotar los mas-

ticos jaramagos. La hierba formando

graciosa mata es el traje de los

oscuros troncos y la gala de las

tapias toscas. Por doquier todo son

representaciones ostentosas de la

vida vivificadora.

El límite de la vega fecunda es

la acequia, portadora de precioso

líquido y testoneada por flores

silvestres y poseyendo mullido y

suave. Mas arriba de esa cinta

bien se destaca algo pintoresco y

agradable. Donde hace pocos días

se veían solamente rocas abruptas,

asperos tajos y matas en esquele-

to ya veo rombos florecidos con

rico aroma cuyo nectar preciosos

apanan las laboriosas abejas.

El agua que se despeña rumo-

rosa por entre sombríos cañavera-

rales y frescos sargales antes soñaba

roncamente; ahora susurra

llamadamente. La primavera todo lo

dalcifica y ameniza.

Multitud de avecillas parleras

se regocijan escondidas en las co-

das de los árboles cantan lo divinas

melodías y celebra las bellas

evoluciones de la naturaleza con

sus trinos delicados y amorosos de

gratitud hacia su creador que fe-

liches viven! ¡sin pena! ¡sin odios!

¡oh ruiseñor de música admirable,

amable cantor de los bosques, yo

enviud tu bienestar! igolondrina

viajera, quien pudiera participar

de tu diente inacabable...

En aquella cañada descubro un

corpulento alboroto que el furioso

huracán del invierno que estamos

despidiendo le desgajó implacable-

mente por el tronco: emblema de

la muerte. Alrededor del arruinado

árbol va surgiendo frondosa y

tierna hiervecilla: simbolo de la

vida.

Primavera es vida.

La primavera viene a encantar

temporalmente nuestra existencia

con austaricia y bienestar.

La primavera viene a dar sosiego

a nuestros sufrimientos.

La primavera nos trae un ambi-

iente limpio de penas saturado de

gores.

La primavera presenta a nues-

tra vista bellezas inmensas para

deleitarnos.

La primavera es representación

del amor puro:

Y sin embargo, muchos de los

humanos, la inmensa mayoría de

los hombres ¡oh dolor! tendrían

que renunciar a este bien general

que la madre natura les prepara,

tendrán que seguir abrazados al

dolor fatídico que la encarnizada

guerra europea ha sembrado en

todos los hogares del mundo.

# Por telégrafo

## Madrid

Romanones en Palacio

Madrid 18  
Una mañana estuvo el conde de Romanones en Palacio para despedirse con el Rey.

En la permanencia del jefe del Gobierno en el regio Alcázar se programó de que costumbrase lo cual originó a diversos comentarios, que giraron, especialmente, sobre la posibilidad de un pronto nombramiento ministerial.

**Román Jiménez, satisfecho**

Madrid 18  
El ministro de la Gobernación, cuando con los periodistas les manifestó que se hallaba muy satisfecho porque a la prensa de la mañana sólo había necesidad, añadió unas cuantas líneas.

—Yo—añadió el ministro—recomiendo que los periódicos se inspiran en normas patrióticas, y que desean establecer la armonía con el Gobierno.

**Conferencias**

Madrid 18  
Antes de ir a Palacio el jefe del Gobierno, le visitaron los ministros de Gracia y Justicia, de Estado y de la Gobernación, con los cuales se confabularon ignorándose los puntos que trataron.

El conde de Romanones no recibió a los periodistas.

**Los constantes rumores de crisis**

Madrid 18  
El «Haraldo de Madrid», en su edición de esta noche, dice que durante todo el día han circulado con insistencia rumores asegurando que el planteamiento de la crisis no se hará esperar mucho.

Interrogados algunos ministros acerca de si eran ciertos dichos rumores, contestaron que carecía de fundamento cuanto se hablase de la crisis; pero sus palabras y su actitud revelaban poca energía, lo cual ha dado margen a que los rumores adquirieran mayor consistencia.

Algunos ministeriales han admitido la posibilidad de que la crisis se plantee en seguida.

**García Prieto y el Rey**

Madrid 18  
Esta tarde a las siete, llegó a Palacio el Marqués de Alhucemas, que fue recibido inmediatamente por el Rey.

La entrevista ha sido larga.

**Nuevo submarino español**

Madrid 18  
El ministro de Marina, general Miranda, ha confirmado la noticia de la botadura en los astilleros de Spezzia (Italia) de un submarino para España.

El sumergible se llamará «Montejo».

En el próximo mes de Mayo vendrán a España tres submarinos de

construcción italiana, adquiridos por el Gobierno español.

## BOLSA

Madrid 18  
El tipo de cambio sobre París y Londres ha sido hoy el siguiente:

Frances 80'80  
Libras 22'00

## CONSEJO DE MINISTROS

Madrid 18

El Consejo dió comienzo a las cinco y media de esta tarde, en el Palacio de la Presidencia.

**A la entrada**  
El jefe del Gobierno al ser interrogado por los periodistas les dijo que no pasaba nada.

Igual manifestación hicieron los demás ministros.

Preguntado el ministro de Marina si tenía nuevos detalles del torpedeo del vapor «Tom» y del paradero de sus diez y siete tripulantes, dijo que carecía de nuevas noticias.

**A la salida**  
El Consejo terminó a las ocho y media.

El conde de Romanones dijo que, después de tres Consejos, ha quedado concluido el decreto de adaptación al Presupuesto de las autorizaciones concedidas al Gobierno en la última etapa parlamentaria.

Como quiera que hubo algunas discrepancias entre algunos ministros—añadió el conde—el señor Alba tuvo que defenderse de unos y otros.

Pero en la reunión de hoy, se llegó al acuerdo sobre este asunto.

El decreto será firmado mañana.

Dijo también el conde que habían sido despachados varios expedientes.

El ministro de Hacienda leyó una estadística de la importación del carbón, y expuso las dificultades que ha creado la disminución de esta substancia.

El marqués de Cortina llegará el viernes próximo a Madrid e informará ante el Consejo del resultado de su negociación en Londres.

Examináronse los últimos acontecimientos marítimos, los cuales tienen relación con la Nota enviada al Gobierno alemán.

El ministro de Hacienda expuso también las bases para modificar la Junta de Subsistencias.

**La referencia**

El conde de Romanones requirió a los ministros ante los periodistas para que ampliaran, si lo estimaban oportuno, la referencia del Consejo.

Un periodista leyó el relato hecho por el conde, declarando los ministros que era una interpretación fiel de lo ocurrido.

## PROVINCIAS

### Toros en Sevilla

Madrid 18  
El ganado de Santa Coloma lidiado esta tarde, fué blando. Pastor, Gaona y Saleri limitaron a cumplir.

Gaona recibió un puntazo en una muñeca.

## LA GUERRA

### Diario de las operaciones

#### Frente de Francia

Madrid 18  
Los ingleses no han obtenido nuevos progresos ni en el Artois ni en Lens.

Al Suroste de San Quintin se posicionaron de Villaret.

También ganaron algún terreno al Noroeste de Espepi.

Mientras la ofensiva británica parece contenida de momento, la francesa se muestra briosa y activa, habiendo alcanzado ventajas en una profundidad, a veces, hasta cuatro kilómetros.

La jornada de ayer la dedicaron las tropas francesas a consolidar las posiciones conquistadas, contra las reacciones de las tropas germanas, que se manifiestan uertes en la región de Afilles de Ciney.

Es suponer que, tanto la actividad francesa como la inglesa, endrán reclutamientos sensibles en las próximas jornadas.

#### En los demás frentes

No ocurre novedad, pues los postos oficiales recibidos solo consignan que ha habido pequeños encuentros de patrullas, sin importancia, y cañoneo en algunos puntos, no habiéndose alterado, por lo tanto, la situación.

De Rusia no hay noticias.

### Otras noticias

#### Huelga terminada

Madrid 18

Participan desde Zurich que por noticias oficiales recibidas de Berlín, se sabe que ha terminado la huelga.

Todos los oficios han reanudado el trabajo, incluso los metalúrgicos, pudiendo asegurarse que son falsas las noticias circuladas respecto a desórdenes y choques con la policía, la cual solo ha tenido que intervenir de un modo pasivo, para asegurar la libertad del trabajo.

Es unánime el deseo de que termine pronto la guerra, pero el patriotismo se ha impuesto y no se desea este fin si ha de ser a costa de la dignidad de la nación.

#### Piden el sufragio universal

Madrid 18

Continúan telegrafizando de Zurich, que el verdadero motivo de las huelgas en Bremen, Essen, Kiel y Stettin fué la petición de aumento en las raciones y el de-

seo de que se implante el sufragio universal sin restricciones en Prusia.

#### Parte alemán

Madrid 18  
Desde Berlín comunican el siguiente parte oficial:

En Arras, el bombardeo ha sido cada vez más intenso.

En el Somme nuestras avanzadas sostienen combates diarios y encarnizados con las vanguardias enemigas.

En San Quintin ha habido aumento de cañoneo.

En el Aisne, los franceses desistieron de su intento de perforación de nuestras líneas en vista de las enormes bajas que les causamos.

Los ataques enemigos en Craonne y La Ville-aux-Bois estrellaron ante el violento fuego de nuestra artillería, siendo rechazados los batallones franceses en combate cuerpo a cuerpo.

Malgraron los ataques franceses en la Champagne en una anchura de veinte kilómetros.

En varios contrataques recuperamos parcelas forestales entre Morauilles y Aubervilliers.

**En la imprenta de este periódico se hacen toda clase de impresos con gran perfección y economía.**

## Sastrería

La antigua sastrería «La Elegancia» de don Cristóbal Padilla, establecida durante muchos años en la Glorieta de San Pedro, ha quedado trasladada en los altos de la misma casa.

Lo que hace público a su número

## Varias noticias

### Buena digestión

Para conseguirlo los que tienen el estómago enfermo se impone el uso de medicamentos que tonifican, abren el apetito, auxilian la acción digestiva, que sean descongestionadores de la mucosa gástrica intestinal y reconstituyentes. El Elixir Estomatal de Saiz de Carlos produce estos efectos.

### Hospital

Guardia para hoy:  
Médico.—Don Eduardo Pérez Cano.

Practicante.—Don Manuel Muñoz.

### Casa de Socorro

Guardia para hoy:  
Médico.—Don Manuel Vázquez.

Practicante.—Don Francisco Guatiérrez.

### Subasta

El día siete del próximo mes de Mayo se celebrará la primera subasta para la venta de seiscientas toneladas aproximadamente de duelas de castaño, para la construcción de bocoyes, botas, medias botas y cuarterolas, procedentes del salvamento del pailebot «Phineas W. Sprague».

El acto se celebrará a la hora de las 15 en el estudio del notario de esta ciudad don Pascual Laca Fuentes, donde se encontrará el pliego de condiciones.

### Hospital

Guardia para hoy:  
Médico don Manuel Marín, practicantes don José Gil y don Pedro Bonilla.

### Se necesita

Un mochacho de 12 a 14 años para un establecimiento.

Darán razón, Calle de las Cruces. Barbería.

**Composturas**  
Se hace saber al público, que en la antigua casa de doña Paz se componen todas clases de objetos por delicados que sean.

Se echan forros a los quitasoles. Regocijos 8.

### Mina de plomo

Se vende la propiedad o se cede a partido esta mina, sita en el Bancalico de Flores, término de Almería.

Informarán, calle de Granada número 81.

## A. Ramirez Sánchez

Médico especialista en las enfermedades de la

### NARIZ, GARGANTA Y OÍDOS.

Obispado Orberá 24. Consulta de 9 a 11 y de 3 a 5.

## Admón. de Lotería núm. 4

### Príncipe 36. —Almería

(FRENTE AL GOBIERNO CIVIL)  
Administradora, María Pura Fernández

Sorteo del 21 DE ABRIL 1917.  
Entre otros números se han recibido para este sorteo los siguientes:

1,100	8,251	14,217
1,767	8,254	17,444
2,746	9,584	18,327
3,922	11,151	13,461
4,669	12,830	21,071
4,670	18,111	21,071

Hay decenas.—Décimo 5 pesetas.

Hay billetes dobles

**Muy importantes**: Los premios pagados por esta Administración en el año último se elevan a una cifra mucho mayor que las ventas realizadas en igual tiempo.

## LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

## LA FLOR DE ORO

Únicamente agua privilegiada agua

ni agua tenue ni canas ni serás calvas

ni el cabello abundante y hermoso

es el mejor atractivo de la mujer.

es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mata el color ni ensucia la ropa.

esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.

esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera de lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándolo con un pequeño cepillo, como si fuese bandolera.

Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.

Es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiene.

conserva el color primitivo del cabello, ya

Francisco Rodríguez Rubí.  
Real 11. Comestibles finos  
de todas clases.

Gabriel Carrajel López.  
Rambla de Alfareros 8. Arti-  
cates, arroces, cafés, choc-  
olates y todo lo concerniente  
al ramo. Marcas las más  
famosas. Precios los más eco-  
nómicos.

Francisco García López.  
Tiendas 32. Comestibles finos  
Conservas de las ma-  
jorías marcas. Especialidad en  
café tostado al día.

La Virgen del Carmen.—  
Príncipe 47. Comestibles finos.  
Esta casa es la que me-  
jores gastos ofrece al pú-  
blico. Exactitud en el peso.

El Nuevo Mundo.—Comes-  
tibles finos.—José Puerto  
Puerta. Montecas, quesos, sal-  
chichón. Conservas de todas  
clases. Especialidad en ca-  
fés tostados. Lachambre 4,  
Almería.

ZAPATERIAS

La Elegancia.—Juan Mo-  
reno Gallego. Calzado de to-  
das clases. Especialidad en  
el de lujo. Príncipe 19, Al-  
mería.

Pedro Plaza Granados. Pa-  
seo del Príncipe número 13.  
Calzado de lujo. El mejor y  
más barato.

LAS BALZARES.—Paseo  
del Príncipe número 3. Rei-  
mundo Brotons Vicedo. Cal-  
zado de varias clases. Venta  
a plazos y al contado. Ta-  
cos de goma para calzado y  
Rafia.

FUNERARIAS

La Sled d.—Antonio Ma-  
rin Durán, Granada, 28, te-  
lefono 103 y 144; servicio per-  
manente.

## PERFUMERIAS

Villa de Madrid.—Perfu-  
mería, juguetes, bastones,  
engages y bordados, artícu-  
los de viaje. Tiendas 92.

## CONFITERIAS

El 11 de Septiembre.—La  
casa más acreditada de Al-  
mería. Rambla de Alfareros  
4. Sucursal, Caserío 5.

## RELOJERIAS

José Galera de la Rosa.—  
Taller de reparaciones de  
toda clase de relojes con ga-  
rantía. Granada 4. Almería.

## PLATERIAS

Manuel Navarro.—Tiendas  
7. Es la más antigua y recomen-  
dable de Almería por su tra-  
bajo en servicio. Posee cuar-  
tos de baño.

## PRACTICANTES

Antonio Herrera García.  
Practicante. Calle de Santa  
Rita, núm. 8.

## LA BOMBILLA

Miguel Marín. Practican-  
te. P. Z. Pavia.

## AGUAS MINERALES

Calista.—José Gil Segura.  
Pez. Extracción rápida y  
competencia de callos y to-  
da clase de durezas. Economía.

## PAÑERIAS

La Isla de Cuba.—Real 4.  
Acaba de recibir los artículos  
para la temporada. La casa  
que más barato vende en Al-  
mería.

Sulfato de cobre.  
Carburó de calcio.

Precios económicos.

Droguería «Arco Iris»

Paseo del Príncipe, 8.

## SASTRERIAS

La Elegancia. Sastrería de  
Cristóbal P. Díaz. Especiali-  
dad y elegancia en el corte.  
Glorieta de San Pedro núm. 2

## ALIMENTOS

Aguas de Moraliz. La-  
mas radiactivas de España.  
Únicas en su clase. D. posito  
central: Barquillo 4, Madrid;  
en Almería, Paseo del Príncipe, 11.

## PAVIMENTOS

Mosaicos no.

Fábrica de pavimentos hidrá-  
ulicos. Eduardo López, calle de Gra-  
nada, número 62.

## CRISTALERIAS

Instalaciones de cristales a  
domicilio. Pratimidi y econo-  
mia. Tiendas 18 y 29, Pérez 1.

## HOTELES Y FONIAS

H. de la Virgen del Mar.  
Real, 21. Precio de los des-  
tinos en adelante.

## PELUQUERIAS

Peluquería.—Vieja. Plaza  
del Carmen, 3. servicio  
completo, último modelo en  
corte de pelo y afeitado,  
arrreglo de barbas y peinados  
de todas clases y esmero en  
el trabajo.

## TRANSPORTES

Ju lo Bou Carpio.—Embar-  
ques y reexpedición de mer-  
cancías. Despacho de Adun-  
ciones Consignaciones, transi-  
tivas, comisiones y seguros.  
Transportes combinados de  
camión a domicilio.

## REPRESENTANTES

Francisco Bracho Carbone-  
ro. Granada 48. Harinas, azu-  
cares, café y café.

## MAQUIN RIAS

Aimar Tonda y C. Maqui-  
nería, material eléctrico, mu-  
tores, bombas, generadores,

instalaciones de riego, lámp-  
aras de alumbrado metálico,  
etc. etc. Paseo del Príncipe,  
número 27.

## ESPECIALISTAS

Doctor Ballos.—Especia-  
lista en partos. Conde Ofelia,  
número 26.

## ARMEROS

Juan Criado González.—  
Plaza de Nicolás Salmerón 1.

## Imprentas

Luis López y Compañía.

Impresos. Caserío 2 Alme-  
ría. Impresos de todas clases

relieves, encuadernaciones, mante-  
nimientos y agujardines.

El Figaro.—Paseo del Príncipe,  
18. El mejor servicio y  
dónde más satisfecho queda  
el cliente, por su esmero e  
higiene.

## FERRETERIAS

El Candado.—Almería de  
ferretería. Herrajes para edi-  
ficios. Herramientas diversas.

Maquinaria para industrias.  
Metalúrgicas. Artículos de sanea-  
miento.

## OFERTAS Y DEMANDAS

José Gomiz Alcántara. Plaza  
del Ca men 3. Confección de  
trajes para caballeros y niñas.

## PIONES

Piones.—Se vende un mag-  
nífico piano de Cola, marca

«Erard», en buen uso. R. Pérez  
calle O. García número 1.

## CERVEZAS

Cervecería Española. Paseo  
del Príncipe 10. La mejor cer-  
veza que se vende en Alme-  
ría. Servicio esmerado.

## SE VENDE

Una terceraola remig-  
ton para guarda jurado,

completamente nueva.

Razón: Calle de Orba-  
neja núm. 1.

## GOBRADOR

anuguo y de muchos co-  
nocimientos en la plaza

de una hornilla, con dos  
huecos, y perfectamente

nuevo y muy barato.

Para informes: Calle de  
Orbaneja núm. 1.

## EMPLASTOS

Alcock.

Marca Agulla.

El Medicamento Mas

Maravilloso Del Mundo

Para Usos Externos.

## TÓCICAS

Tópicas. Recubrimiento

de la piel.

Recubrimiento en los hom-  
bres.

Se alivia con los Emplastos Alcock.

Los más los abriga para el caminar  
y darles de los malestares.

## EL EMPLESTO ALCOCK

es el primitivo y lessimo.

es el remedio universal y se vende en

todas las Boticas del

Mundo Civilizado.

Aplicando donde quiera que se sienta dolor.

## PILDORA BRANDRETH

TOMAD USA

Para Reforzamiento, Bótoles de Saliva, Resonancias, Inflamación, Indigestión, etc.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

En cada botica se obtiene

una muestra.

## MUEBLES

Los más económicos, los mejo-

res construidos y los de última

novedad los encontrarás en los ta-

lleres de los herederos de Martí-

nez Herrera. No comprad sin vi-

sitar esta casa, calle de la Esta-

ción.

## BANCO ARAGONÉS DE SEGUROS Y CRÉDITO

Domicilio social ZAR GOZA.—VIDA - INCENDIOS

Subdirector é Inspector para ALMERIA Y GRANADA: ENRIQUE

## FAURA

Sagasta, 6 ALMERIA.

Agente para la CAPITAL: GUILLERMO MARTINEZ VIZCÓN

CALLE DE ZARAGOZA núm. 14

## SUSCRIPCION 150 AL MES

## Guia comercial e industrial de Almeria

## DIARIO DE ALMERIA

## PERIODICO DE LA MARCA

## Bicicleta

## Se deseja

## Gabriel

## lara, 4, 10

## Se ofrece

## mujer para usar en

## blecimientos y desparasitantes

## Razon: calle de Heredia, 12.

## de número 5. (Pedro de

## la Alcazaba)

## N

## Herrera

## se ofrece una con bue

## referencias. Olivero 45.

## semero 3 darán razón.

## Media ama

## con leche fresca de 20

## meses. Olivero núm. 4

## daran razón.

## Se necesita

## irviente de doce a quince

## años. R. zón: Granada 49.

## Se necesita

## irviente de quince a quince

## años. R. zón: Granada 49.

## Se necesita

## comprar una máquina de

## escribir marca «Under-

## wood», de segunda ma-

## pero pero

## nada

## reduci

## del c

## pues

## que la

## los V

## de la

## nos C

## erario

## En

## obra

## cobre